

Почему детки задают много вопросов?

«Главная задача — это каждый день узнавать что-то новое».

Ларри Кинг.



Каждый день дети в возрасте от 2х до 4х лет задают очень много интересных им вопросов, но взрослые не всегда знают как правильно на них ответить. Некоторые детские вопросы заставляют краснеть. Такое поведение взрослых некорректно, потому что отвечать на детские вопросы нужно. Если вы не знаете ответа скажите, что вам нужно подумать, и вы обязательно дадите ответ позже.

Самые любознательные дети считаются в четыре года. Детки за день задают примерно 50 и более вопросов. Они «допрашивают» родителей, как только просыпаются и до вечернего сна.

Во время опроса родителей на тему «Мой ребенок почемучка!» в России 1500 матерей и отцов заявили, что такие расспросы для них утомительны; четверо из десяти заметили, что гордятся любознательностью своих детей. Взрослые видимо забывают, какими были в детстве и часто не осознают, насколько важны их ответы. Зачастую дети задают много вопросов не для того, чтобы позлить родителей, они хотят объяснений, почему вещи такие какие есть и никак по-другому? Для малыша, который только знакомится с миром, всё вокруг — это открытие. И маленькому исследователю нужно как-то это понять.

Самые популярные вопросы малышей:

1. Откуда берутся дети?
2. Я умру?
3. Кого ты больше любишь, меня или брата (сестру, маму, папу)?
4. Чем отличаются девочки от мальчиков?
5. Почему я некрасивая?
6. Зачем ты идёшь на работу?
7. Почему вы ругаетесь?
8. Врач мне сделает больно?



9. Почему небо голубое (почему трава зелёная, откуда берётся радуга)?

10. ...

Отвечать на детские вопросы просто необходимо, если мы не даем ответ или вообще отмахиваемся и кричим, это сделает только хуже нашему малышу.

Психологи утверждают, что нельзя уходить от ответа и, тем более, раздражаться, потому что:

- малыш всё равно будет пытаться узнать правду;
- не получив ответа от родителей, ребёнок замыкается в себе, отстраняется, обижается;
- кроха придумает свой вариант ответа, не являющийся истиной, что исказит его представление о реальном положении вещей.
- любознательность может быстро угаснуть, если ребёнок слышит «не задавай глупых вопросов», «вырастешь — узнаёшь».



Чтобы ребёнок рос в атмосфере доверия, не нужно ему врать. Давайте правильные ответы на задаваемые им вопросы. Необязательно отвечать в ярких красках как есть на самом деле, нужно говорить простыми словами, короткими предложениями и главное понятным языком для ребенка. Можно в пример ставить себя, рассказать какую-нибудь правдивую историю из своей жизни. Соответственно возрасту добавляйте или убирайте нужное количество слов и примеров.

Психолог Наталия Преслер считает: «Ответы дают ребёнку ощущение принятия и безопасности, надёжного тыла. Если родитель отмахивается от детских вопросов, ребёнок чувствует себя неважным, ненужным, неинтересным. А иногда вопрос ребёнка — это способ поговорить о том, что его волнует. Отвечая на вопрос, родитель получает возможность помочь малышу, лучше его понять, узнать о его детских трудностях. Это создаёт доверительные отношения, способствует развитию эмоционального интеллекта как ребёнка, так и родителя.»

Своими вопросами ребенок показывает, что он растет, интересуется окружающим миром и самое главное он хочет исследовать жизнь вместе со своими родителями. Просто ему в этом нужно помочь!